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管理会计试题

2020年1月

题号

分数

二！三！四！总分

巨习－、单项～‘每小题’分’共2。分’
1．下列选项中，(）不是管理会计的基本内容。

A．业绩评价会计 B．责任会计

C．规划控制会计 D．外部会计

2．现代企业会计的两大分支：除了财务会计还有（）。

A．财务管理 B．预算会计

C．管理会计 D．成本会计

3．现代管理会计的核心是（）。

A．业绩评价会计 B．预测会计

C．决策会计 D．规划与控制会计

4．下列选项中，不属于变动成本的是（）。

A．直接材料 B．按产量计提的固定资产折旧费

C．直接人工 D．按直线法计提的固定资产折旧费

5．下列项目中，只能在发生当期予以补偿、不可能递延到下期成本的是（）。

A．直接成本 B．期间成本

C．产品成本 D．间接成本

6．销售收人为30万元，贡献毛益率为70%，其变动成本总额为（）万元。
A . 90 B . 9

C . 2 10 D . 21

7．当单位变动成本单独增加而其他因素均不变时，会引起（）。

A．保本点升高，利润减少 B．保本点降低，利润增加

C．保本点降低，利润减少 D．保本点升高，利润增加
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8．已知甲企业生产A、B两种产品，其单位贡献毛益率分别为25％和30%，销售比重分别

为40％和6。％，则用加权平均法计算的综合贡献毛益率为（）。

A、28% B . 18%

C . 27% D . 17%

9．利用产品销售量在不同生命周期阶段上的变化趋势进行销售预测的方法是（）。

A．调查分析法

B．专家集合意见法

C．推销员判断法

D．产品生命周期法

10．某服装生产企业，2017年实际销售收人为20万元，2018年度预计销售收人增长率为

10%，预计销售利润率为8%，则预测2018年的目标利润为（）万元。
A . 1 , 86 B . 2 . 06

C . 2 . 16 D . 1 . 76

11．在短期经营决策中，可以不考虑的因素是（）。

A．差量成本 B．边际成本

C．沉没成本 D．机会成本

12．差量成本也称为差别成本，形成成本差异的原因是（）。

A．生产能力利用程度 B．产品品种

C．产品最大生产能力 D．产品质量

13．某股票每年的股利为8元，若某人想长期持有，则其在股票价格为（）元时才愿意

买，假设银行的存款利率为10％。

A . 80 B . 100

C . 90 D . 85

14．现金流量中的各项税款是指企业在项目生产经营期依法缴纳的各项税款，其中不包

括（）。

A．资源税 B．增值税

C．消费税 D．所得税

15．下列项目中，不属于全面预算体系具体构成内容的是（）。

A．采购预算 B．研究与开发预算

C．生产预算 D．定期预算

16．下列各项中，其预算期可以不与会计年度挂钩的预算方法是（）。

A．弹性预算 B．滚动预算

C．零基预算 D，定期预算

17．当公司内外环境发生改变，预算与实际出现较大偏差，原有预算不再适宜时所进行的

预算修正，是指（）。

A．预算授权控制 B．预算变动控制

C．预算调整控制 D．预算审核控制
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18．下列各项中与再订货点无关的因素是（）。

A．经济订货量 B．日耗用量

C．订货提前期 D．保险储备量

19．以标准成本作为基价的内部转移价格主要适用于（）。

A．自然利润中心 B．人为利润中心

C．投资中心 D．成本中心

20．跨国公司为了实现整体利益最大化，可以根据不同国家和地区在税率、汇率、外汇管

制等方面的差异而采取不同的转移定价政策。这种定价策略属于（）。

A．竞争导向的定价策略 B．成本导向的定价策略

C．需求导向的定价策略 D．利益导向的定价策略

得分评卷人
二、多项选择题（每小题2分，共10分）

21．管理会计的目标包括（ ）。

A．合理预测 B．正确决策

C．合理规划 D．有效控制

E．合理评价

22．影响销售的外部因素主要有（ ）。

A．需求动向 B．经济发展趋势

C．同业竞争动向 D．企业的市场占有率

23．一个投资方案可行性的评价标准有（ ）。

A．投资方案的回收期＞期望的回收期

B．投资方案的净现值）o

C．投资方案的平均报酬率）期望的平均报酬率

D．投资方案的获利指数＜1

24．相对于固定预算而言，弹性预算的优点有（ ）。

A．预算成本低 B．预算工作量小

C．预算可比性强 D．预算范围宽

25．影响材料价格差异的因素有（ ）。

A．材料采购的数量 B．可利用的数量折扣

C．购进材料的质量 D．材料加工方式的改变
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得分评卷人
三、简答题（每小题10分，共20分）

26．简述业务量的增加会对固定成本总额、变动成本总额、单位固定成本、单位变动成本

各产生什么影响。

27．什么是利润预测？简述利润预测的基本方法。

得分评卷人
四、计算分析题（共50分。第28题12分，第29题20分，第30题18分）

28．某出版社准备出版一种书，经过成本估算，每本书的单位变动成本为24元，固定成本

总额为60 000元，每本书定价为30元，预计明年可售出80 000册。要求：预计该出版社明年

出售该种书可获得多少利润？

29．某工厂原来制造甲产品，年设计生产能力20 000件，销售单价100元，单位成本构成

如下：直接材料30元，直接人工10元，制造费用20元（其中变动制造费用8元，固定制造费用

12元），单位成本合计为60元。该工厂现在每年有35％的剩余生产能力未被利用。

要求：

(1）现有客户提出订货6 500件，每件定价65元，但该订货需购置专用设备，增加固定成

本2 000元。工厂是否应接受追加订货？

(2）现有客户提出订货9 000件，每件定价60元，剩余能力无法转移。工厂是否应接受追

加订货？

30．某饮料生产企业拟购置一种新设备，购价为300 000元，资金成本为10%，该设备可

使用6年，按直线法折旧，期末无残值。使用该设备，每年可为企业增加营业净利20 000元。

要求：

(l）计算该项目的净现值。

(2）计算该项目的内含报酬率。

(3）根据计算出的各项指标判断此方案是否可行。

10% 12% 14% 16%

6年年金现值系数

6年复利现值系数

. 355

. 564

. 111

。507

. 889

. 456

. 685

. 410
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试卷代号：2136

国家开放大学2019年秋季学期期末统一考试

管理会计试题答案及评分标准

（供参考）

2020年1月

一、单项选择题（每小题1分，共20分）

1 . D 2 . C 3 . D 4 . D 5 . B

6 . B 7 . A 8 . A 9 . D IO . D

1 1 . C 12 . A 13 . A 14 . B 15 . D

16 . B 17 . C 18 . A 19 . D ZO . D

二、多项选择题（每小题2分，共10分）
21 . ABCDE 22 . ABCD 23 . BC 24 . CD 25 . ABC

三、简答题（每小题10分，共20分）

26．简述业务量的增加会对固定成本总额、变动成本总额、单位固定成本、单位变动成本

各产生什么影响。

答：固定成本总额在相关范围内不随业务量增加而发生变化，但就单位固定成本而言其随

业务量的增加而减少。变动成本总额在一定范围内将随着业务量成正比例发生变化，就单位

变动成本而言，是固定不变的。

27．什么是利润预测？简述利润预测的基本方法。

答：利润预测是指按照影响公司利润变动的各种因素，对公司未来可能达到的利润水平和

变化趋势所进行的科学预计和推测；或者按照实现目标利润的要求，对未来需要达到的销售量

或销售额所进行的科学预计和推测。

利润预测的方法主要有本量利分析法、经营杠杆系数法、敏感性分析法和相关比率（销售

利润率、销售成本利润率、利润增长百分率）分析法。

四、计算分析题（共50分。第28题12分，第29题20分，第3。题18分）

28．预计利润一单价X销售量一（固定成本＋单位变动成本又销售量）

=30只80 000一（60 000+24又80 000)

一2 400 000一1 980 000

=420 000（元）

29 .(1）相关收人一65 X6 500一吐22 500（元）

增量成本一（30+10+8）只6500一312000（元）

专属成本一2 OO0（元）

相关损益一422 500一312 000一2 000一108 500（元）

接受订货可以增加利润108 500元，而且不超出企业剩余生产能力，因此应接受订货。
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(2）订货9 000件，已经超出了企业的剩余生产能力7 000件（20 000X35%)，如果接受订

货，将减少正常销售2 000件，此2 000件的销售收人应作为接受订货方案的机会成本。

相关收人＝60 X 9 000=540 000（元）

增量成本一（30十10+8)X7 000一336 000（元）

机会成本一100又2 000=200 000（元）

相关损益＝540 000一336 000一200 000＝一18 000（元）

接受订货将减少利润18 000元，因此不应接受订货。

30 .(l）年折旧～300 000/6=50 000（元）

每年现金净流量＝20 000+50 000一70 000（元）

净现值一70 000 X4 . 355一300 000=4 850（元）

(2)6年，折现率为i的年金现值系数一300 000/70 000=4 . 286

10%< IRR < 12线

(10％一IRR)/(10％一12%)=(4 . 355一4 . 286)/(4 . 355一4 . 111)

IRR=10 . 57%

(3）决策结论：由于净现值为正数，内含报酬率10 . 57％大于资金成本10%，所以此方案可行。
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